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Al Signor Presidente
del Consiglio provinciale
B O L Z A N O

INTERROGAZIONE
Introduzione del software libero nella pubblica amministrazione 

Nella  conferenza  stampa  del  20.06.2013  Provincia  Autonoma  di  Bolzano,  Azienda  sanitaria  e
Consorzio  dei  Comuni  si  sono  impegnati  ad  introdurre  software  libero  nella  pubblica
amministrazione. Di conseguenza la Provincia ha deciso di migrare tutti i propri posti di lavoro
(circa  7000)  a  Libre  Office  entro  tre  anni,  garantendo  così  l’interscambio  di  documenti  tra  la
pubblica amministrazione ed i cittadini nel formato aperto ODF (Open Document Format). Con la
delibera  n.  1301  del  02.09.2013  la  Giunta  Provinciale  si  impegna  a  ridurre  le  spese
dell'amministrazione  pubblica  mediante  l'uso di  software  libero   preventivando un risparmio di
1'000'000 euro/anno. Questa scelta elimina per chiunque la necessità di acquistare costosio software
al fine di colloquiare con l’amministrazione pubblica laddove oggi l’uso di questi strumenti diventa
irrinunciabile.  Contravvenendo  alla  necessità  di  limitare  le  spese  correnti  come  indicato  dalla
suddetta delibera n. 1301 del 02.09.2013 l’intendenza scolastica tedesca ha pubblicato in data 21
gennaio 2014 un bando di gara per la stipulazione di un non meglio precisato contratto Microsoft
“Open Value Subscription Academic” dell’importo massimo di € 1.600.000, ripetendo quanto già
fatto 3 anni prima

Tutto ciò premesso,

SI INTERROGA
IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA PROVINCIALE

E/O L’ASSESSORE COMPETENTE
per sapere:

- quali  sino le  ragioni  che hanno indotto l’intendenza  scolastica  in  lingua tedesca
stessa a non uniformarsi alla delibera di cui sopra ed ad indire il bando di gara per la
sottoscrizione di un contratto con Microsoft;

- se non si ritiene prioritario istituire immediatamente un piano a lungo termine chiaro
e  trasparente,  condiviso  tra  i  vari  assessorati  e  che  risulti  verificabile  nel  suo
progresso al fine di portare a termine con successo questo indispensabile processo di
migrazione verso il software libero.

Bolzano, 3.3.2014

Alessandro Urzì
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